
 

 

Procès-verbal de la séance extraordinaire de la Municipalité de 

Ferme-Neuve légalement tenue le 18 octobre 2023, à compter de 

18h30, à la salle du conseil municipal au 125, 12e Rue, Ferme-Neuve. 

 

 

ÉTAIENT PRÉSENTS 
 

Madame, Messieurs: 

Diane Sirard, mairesse 

Sylvain Leduc, conseiller 

Sébastien Lavoie, conseiller 

Jean-Claude Ratelle, conseiller 

Richard Lévesque, conseiller 

Michel Venne, conseiller 

Yvon Forget, conseiller 

et 

Bernadette Ouellette, directrice générale et greffière-trésorière 

 

 

OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
 

Le quorum ayant été constaté par la directrice générale et greffière-

trésorière, la mairesse déclare l’assemblée ouverte. 

 

 

 CONSTATATION DE L'AVIS DE CONVOCATION 

  

Tous les membres du conseil présents déclarent avoir reçu leur avis 

de convocation dans les délais prescrits par la loi. 
 

 

2023-10-763 APPROBATION DE L'ORDRE DU JOUR 
 

 

 Il est proposé par Monsieur le conseiller Richard Lévesque et résolu 

à l’unanimité des membres du conseil présents, 

 

D’APPROUVER l’ordre du jour tel que présenté: 
 

1. Constatation de l’avis de convocation 

2. Approbation de l’ordre du jour 

3. Adjudication du contrat FN-23-V-20 - Relevés d'arpentage - 

Réfection chaussée et ponceaux - Rang 1 Wurtèle 

4. Adjudication du contrat FN-23-V-22 - Pavage 9e Avenue 

5. Autorisation d'aller en appel d'offres -  Étude géotechnique 

et caractérisation environnementale - Rang 1 Wurtèle 

6. Autorisation d'aller en appel d'offres - Analyse de la structure 

organisationnelle 

7. Demande d'aide financière dans le cadre du programme 

Hydro-Québec pour la mise en valeur des milieux naturels - 

Parc du Grand Lièvre 

8. Servitude de passage - Lot 5 113 412 - Ferme JMS Amitiés 

S.E.N.C. 

9. Période de questions 

10. Levée de l’assemblée 

  

 ADOPTÉE 

 



 

 

 

 

 

2023-10-764 ADJUDICATION DU CONTRAT FN-23-V-20 - RELEVÉS D'ARPENTAGE - 

RÉFECTION CHAUSSÉE ET PONCEAUX - RANG 1 WURTÈLE 
 

 

CONSIDÉRANT l'appel d'offres FN-23-V-20 fait sur invitation pour la 

réalisation de relevés d'arpentages pour la réfection de la 

chaussée et de ponceaux - Rang 1 Wurtèle; 
 

CONSIDÉRANT que deux (2) soumissions ont été reçues: 
 

• WSP Canada inc.:  34 607.48$ 

• Équipe Laurence inc.: 14 946.75$ 

 

Les taxes sont incluses dans les montants ci-haut mentionnés. 
 

CONSIDÉRANT que, selon le rapport de Monsieur Michel Deslauriers, 

directeur des travaux publics, les soumissions ont été jugées 

conformes à notre appel d'offres; 
 

 EN CONSÉQUENCE, il est proposé par Monsieur le conseiller 

Jean-Claude Ratelle et résolu à l’unanimité des membres du 

conseil présents, 

 

QUE l'octroi du contrat FN-23-V-20 fait sur invitation pour la 

réalisation de relevés d'arpentage pour la réfection de la chaussée 

et de ponceaux - Rang 1 Wurtèle soit accordé à Équipe Laurence 

inc. au montant de 14 946.75$ incluant les taxes applicables. 
 

QUE le conseil municipal autorise Madame Bernadette Ouellette, 

directrice générale et greffière-trésorière, à signer, pour et au nom 

de la Municipalité de Ferme-Neuve, les documents requis. 
 

QUE Monsieur Michel Deslauriers, directeur des travaux publics, soit 

autorisé à entrer en contact avec ladite entreprise pour confirmer 

notre engagement. 
 

QUE cette somme soit financée par le plan d'intervention en 

infrastructures routières locales (PIIRL). 
 

  

 ADOPTÉE 

 

 

2023-10-765 ADJUDICATION DU CONTRAT FN-23-V-22 - PAVAGE 9E AVENUE 
 

 

CONSIDÉRANT l'appel d'offres FN-23-V-22 fait sur invitation pour le 

pavage de la 9e Avenue; 
 

CONSIDÉRANT que deux (2) soumissions ont été reçues: 
 

• Pavages Wemindji inc.: 66 994.78$ 

• Pavages Multipro inc.: 67 660.49$ 

 

Les taxes sont incluses dans les montants ci-haut mentionnés. 
 

CONSIDÉRANT que, selon le rapport de Monsieur Michel Deslauriers, 

directeur des travaux publics, les soumissions ont été jugées 

conformes à notre appel d'offres; 
 



 

 

 EN CONSÉQUENCE, il est proposé par Monsieur le conseiller 

Sébastien Lavoie et résolu à l’unanimité des membres du conseil 

présents, 

 

QUE l'octroi du contrat FN-23-V-22 fait sur invitation pour le pavage 

de la 9e Avenue soit accordé à Pavages Wemindji inc. au montant 

de 66 994.78$ incluant les taxes applicables. 
 

QUE le conseil municipal autorise Madame Bernadette Ouellette, 

directrice générale et greffière-trésorière, à signer, pour et au nom 

de la Municipalité de Ferme-Neuve, les documents requis. 
 

QUE Monsieur Michel Deslauriers, directeur des travaux publics, soit 

autorisé à entrer en contact avec ladite entreprise pour confirmer 

notre engagement. 
 

QUE cette somme soit financée par le programme d'aide à la voirie 

locale (PAVL), PPA-CE et PPA-ES. 
 

  

 ADOPTÉE 

 

 

2023-10-766 AUTORISATION D'ALLER EN APPEL D'OFFRES - ÉTUDE GÉOTECHNIQUE 

ET CARACTÉRISATION ENVIRONNEMENTALE - RANG 1 WURTÈLE 

 
 

 

 Il est proposé par Monsieur le conseiller Michel Venne et résolu à 

l’unanimité des membres du conseil présents, 

 

QUE le conseil municipal autorise Monsieur Michel Deslauriers, 

directeur des travaux publics, à aller en appel d'offres sur invitation 

pour obtenir une étude géotechnique et caractérisation 

environnementale pour le Rang 1 Wurtèle. 
 

  

 ADOPTÉE 

 

 

2023-10-767 AUTORISATION D'ALLER EN APPEL D'OFFRES - ANALYSE DE LA 

STRUCTURE ORGANISATIONNELLE 
 

 

 Il est proposé par Monsieur le conseiller Sylvain Leduc et résolu à 

l’unanimité des membres du conseil présents, 

 

QUE le conseil municipal autorise Madame Bernadette Ouellette, 

directrice générale et greffière trésorière, à aller en appel d'offres 

pour obtenir une analyse de la structure organisationnelle de la 

Municipalité de Ferme-Neuve. 
 

  

 ADOPTÉE 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

2023-10-768 DEMANDE D'AIDE FINANCIÈRE DANS LE CADRE DU PROGRAMME 

HYDRO-QUÉBEC POUR LA MISE EN VALEUR DES MILIEUX NATURELS - 

PARC DU GRAND LIÈVRE 
 

 

 Il est proposé par Monsieur le conseiller Sylvain Leduc et résolu à 

l’unanimité des membres du conseil présents, 

 

QUE le conseil municipal autorise Madame Véronique Larose, 

directrice de l'urbanisme, à déposer une demande d'aide 

financière dans le cadre du programme Hydro-Québec pour la 

mise en valeur des milieux naturels. 
 

  

 ADOPTÉE 

 

 

2023-10-769 SERVITUDE DE PASSAGE - LOT 5 113 412 - FERME JMS AMITIÉS S.E.N.C. 
 

 

 Il est proposé par Monsieur le conseiller Jean-Claude Ratelle et 

résolu à l’unanimité des membres du conseil présents, 

 

QUE le conseil municipal accepte la demande de servitude de 

passage de la Ferme JMS Amitiés S.E.N.C. relativement au lot 

5 113 412. 
 

QUE les frais d'arpentage, de notaire ou tout autre frais reliés à 

cette demande soient défrayés par la Ferme JMS Amitiés S.E.N.C.  
 

  

 ADOPTÉE 

 

 

 PÉRIODE DE QUESTIONS 

  

Une période de questions est mise à la disposition du public présent. 
 

 

 

2023-10-770 LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE 
 

 

 Il est proposé par Monsieur le conseiller Michel Venne et résolu à 

l’unanimité des membres du conseil présents, 

 

QUE l'assemblée du 18 octobre 2023 soit levée.  Il est 18h47. 
 

  

 ADOPTÉE 

 

 

 

 

____________________________ 

DIANE SIRARD, 

Mairesse 

 

 

 



 

 

 

 

 

____________________________ 

BERNADETTE OUELLETTE, 

Directrice générale et greffière-

trésorière 

 

 

 

Je, Diane Sirard, atteste que la signature du présent procès-verbal 

équivaut à la signature de toutes les résolutions qu’il contient au sens 

de l’article 142 (2) du Code municipal. 

 

 

 

____________________________ 

Diane Sirard, mairesse 

 


